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UNIVERSO DI RIFERIMENTO DELLA RICERCA E METODO DI RILEVAZIONE 

Verso la manifestazione del 25 ottobre 
 
La popolazione di riferimento della ricerca è la popolazione maggiorenne residente in 
Italia e il sub-universo degli iscritti alla CGIL. 
 
Per quanto riguarda il campione della popolazione maggiorenne la rappresentatività si 
riferisce alle articolazioni per sesso, età e area geografica Complessivamente sono 
state realizzate 1.000 interviste di cui 400 con metodo CAWI e 600 con metodo CATI.  
 
Per quanto riguarda il campione degli iscritti alla CGIL la rappresentatività si riferisce 
alle articolazioni per sesso, età, area geografica e categoria di appartenenza. 
Complessive sono state realizzate 1.000 interviste di cui 400 con metodo CAWI e 600 
con metodo CATI.  
 
Per entrambi i campioni il margine di errore è +/-3%  
 
 
Le interviste sono state effettuate tra il 10 e il 13 ottobre 2014. 
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La CGIL ha indetto per il 25 ottobre una manifestazione il cui slogan è: 
LAVORO, DIGNITA’, UGUAGLIANZA, PER CAMBIARE L’ITALIA.  
Qual è il suo giudizio sullo slogan scelto dalla CGIL? 

POSITIVO (molto o abbastanza positivo) 

NEGATIVO (poco o per nulla positivo) 

NON SA 

70% 

26% 

4% 

79% 

16% 

5% 

TUTTA LA 
POPOLAZIONE 

ISCRITTI 

CGIL 
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Il primo punto, per la CGIL, è  una riforma che non riduca le tutele  
per i neo-assunti, ma estenda tali tutele a tutti i lavoratori.  

E’ MEGLIO ESTENDERE LE TUTELE PERCHE’  
RIDURLE NON FAVORISCE L’OCCUPAZIONE 

PER FAR CRESCERE L’OCCUPAZIONE 
E’ NECESSARIO RIDURRE LE TUTELE 

NON SA 

54% 

37% 

9% 

75% 

18% 

7% 

E’ d’accordo su questa proposta o, al 
contrario, pensa sia meglio ridurre le 
tutele per favorire l’occupazione? 

TUTTA LA 
POPOLAZIONE 

ISCRITTI 

CGIL 
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La CGIL propone che il lavoro a tempo indeterminato continui a rimanere la 
forma centrale di rapporto e che vengano eliminate tutte le forme di contratto 
atipico per sostituirle con un contratto triennale a tutele crescenti. 

I RAPPORTI DI LAVORO DEVONO  
CONTINUARE A ESSERE A TEMPO INDETERMINATO, 
LA FLESSIBILITA’ DEVE ESSERE LIMITATA NEL TEMPO 

PER FAVORIRE L’OCCUPAZIONE E’ MEGLIO  
ORIENTARSI SU FORME DI LAVORO FLESSIBILI  
LUNGO TUTTA LA VITA LAVORATIVA 

NON SA 

51% 

39% 

10% 

74% 

21% 

5% 

Lei è d’accordo con questa impostazione 
o pensa che, per favorire l’occupazione, 
sia meglio orientarsi su forme di lavoro 
flessibili lungo tutta la vita lavorativa? 

TUTTA LA 
POPOLAZIONE 

ISCRITTI 

CGIL 
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La CGIL propone di estendere la cassa integrazione a tutti i lavoratori e che 
l’indennità di disoccupazione copra tutti i lavoratori con una durata rapportata 
agli anni effettivamente lavorati.  

E’ D’ACCORDO 

NON E’ D’ACCORDO 

NON SA 

55% 

31% 

14% 

79% 

13% 

8% 

Lei è d’accordo con questa parte 
della proposta dalla CGIL? 

TUTTA LA 
POPOLAZIONE 

ISCRITTI 

CGIL 
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Il Governo Renzi ha ottenuto la fiducia dal Senato sulla delega per riformare  
il mercato del lavoro. Secondo lei la riforma del Governo farà crescere 
l'occupazione nei prossimi mesi? 

FARA’ CRESCERE L’OCCUPAZIONE 

NON FARA’ CRESCERE L’OCCUPAZIONE 

NON SA, NON LA CONOSCE 

29% 

64% 

7% 

25% 

70% 

5% 

TUTTA LA 
POPOLAZIONE 

ISCRITTI 

CGIL 
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58 

54 
30 
22 CRESCERA’  ANCORA 

RESTERA’ SUI LIVELLI ATTUALI 

DIMINUIRA’ RISPETTO AI LIVELLI ATTUALI 

NON SA 

55% 

25% 

19% 

1% 

47% 

36% 

14% 

3% 

TUTTA LA 
POPOLAZIONE 

ISCRITTI 

CGIL 

Secondo lei, il livello di disoccupazione, nei prossimi 12 mesi, aumenterà o 
diminuirà? 
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Specificatamente per ciò che riguarda i temi del  lavoro, qual è il suo giudizio 
sulla CGIL? 

POSITIVO (molto o abbastanza positivo) 

NEGATIVO (poco o per nulla positivo) 

NON SA 

47% 

45% 

8% 

79% 

16% 

5% 

TUTTA LA 
POPOLAZIONE 

ISCRITTI 

CGIL 


